

春节期间

大雁塔大唐不夜城景区 及周边道路交通管制

1月24日,西安市公安局交通管理局传来消息,2025年1月29日至2月4日(农历正月初一至初七),大雁塔、大唐不夜城景区及周边道路实施管制措施,同时,景区附近将开通公交接驳专线。

这些道路实施交通管制

慈恩路(慈恩西路至慈恩东路)全天交通管制。

翠华路(小寨东路至雁展路段)每日6时至24时,由北向南单向通行;每日0时至6时,保持双向通行。

每日13时起,根据交通流量变化,对慈恩西路、雁南一路、慈恩东路、雁南三路、雁展路等重点路段动态采取点滴滴放行、临时交通管制等管理措施;大雁塔、大唐不夜城景区及万象城商圈周边道路交通流量恢复正常后,解除临时交通管制措施。

每日16时起,对翠华路(南二环至雁展路段,不含路)以东,雁展路一雁南四路(翠华路至庙坡头路段,不含路)以北,庙坡头路(雁南四路至雁南三路段,不含路)一雁南三路(庙坡头路至芙蓉西路,不含路)一芙蓉西路(雁南三路至芙蓉南路,不含路)一芙蓉西路(芙蓉南路至西影路段,含路)一西影路(芙蓉西路至西延路段,含路)一西延路(西影路至南二环段,不含路)以西,

南二环(西延路至翠华路段,不含路)以南合围区域实施临时交通管制措施,禁止机动车驶入(含公交线路车、旅游大客车、巡游出租车、网约车等车辆);大雁塔、大唐不夜城景区及周边道路交通流量恢复正常后,解除临时交通管制措施。

结合交通流量变化,在友谊路、朱雀大街、聚文路、雁南五路、南三环、曲江大道、西影路、经九路等道路沿线,采取疏导管控、点滴放行等措施,对前往曲江方向车辆进行疏导分流。

货运配送车辆严格遵守西安市货运车辆通行政策,及时合理调整行驶路线及时间,避开景区出行高峰和管控时间。

雁展路适时实施单向交通组织。每日13时起,结合假期期间交通流量,适时对雁展路(翠华路至长安路段)实施单向由东向西通行交通组织,北侧两车道由东向西车辆正常行驶,南侧两车道进行交通管制。

1月28日(农历除夕)16时起,根据交通流量情况适时采取上述临时交通管制措施。

设置4条公交接驳专线

春节假期期间,在景区北侧雁塔北路路东(近大雁塔北广场)、景区西侧雁南一路(近西安美术馆)、景区东侧雁南一路(近长安十二时辰)、景区

南侧雁南三路雁塔南路丁字南西侧路西(近开元广场)等4个地点设置站点开通4条公交接驳线路,同时在接驳站点开通4条公交定制线路至钟楼,每日16时根据游客流量发车。

具体线路包括,接驳1线:由大雁塔北广场丁字雁塔北路路东发车,前往地铁4、5号线李家村站;接驳2线:由雁南一路大唐不夜城步行街西侧发车,前往地铁2号线纬一街站;接驳3线:由雁南一路大唐不夜城步行街东侧发车,前往地铁3号线北池头站;接驳4线:由雁南三路雁塔南路丁字南西侧路西发车,前往地铁8号(环)线大唐不夜城站。

交通管控期间,巡游出租车、网约车应在管控区外围规范停靠上、下乘客,请广大市民游客文明有序乘车。地图导航软件、打车平台等应用程序将提示管制信息。

西安市公安局交通管理局提醒,假日期间,大雁塔、大唐不夜城及万象城商圈周边等景区将出现大车流、大客流,请广大市民游客提前做好出行规划,避开旅游高峰,尽量选择地铁、公交等公共交通方式出行,地铁2号、3号、4号、8号(环)线将根据线网客流情况动态调整发车频次及进出站流线。西安交警微博、微信公众号,西安地铁、西安公交微信公众号将实时公布景区及周边交通出行信息。
本报记者 文晨

棉絮画《灵蛇献瑞》贺新春



棉絮画《灵蛇献瑞》。

近日,“非遗贺新春 非遗年货购物月”西安主场活动在大唐芙蓉园盛大开启,全国非遗精品纷纷汇聚于此,近百位非遗大师亲临现场,展示匠心独运的传统技艺,让市民游客提前沉浸在浓浓的年味之中。活动现场,各类非遗代表性项目琳琅满目,剪纸、刺绣、糖画等传统技艺一一呈现,而新城区非遗“棉絮画制作”代表性传承人李海红与其弟子汤瑶精心创作的棉絮画《灵蛇献瑞》成为全场焦点。

历经两个多月的精雕细琢,《灵蛇献瑞》以其深厚的文化底蕴和精湛的技艺,不仅完美展现了棉絮画的独特魅力,更将中国优秀传统文化精髓与现代审美理念巧妙融合。

这幅画作的主角,是一条憨态可掬的绿色小肥蛇。只见它头戴官帽,颈间坠着金色项圈如意锁,寓意着财富与吉祥。蛇的

头部轮廓被巧妙设计成如意形状,含笑的眉眼之上还装饰着象征“福”气的蝙蝠纹,仿佛赋予了这条灵蛇传递福祉与好运的神奇力量。灵蛇通体呈现出青绿色金镶玉的效果,身上点缀的朵朵春花,更是寓意着春回大地、万物复苏。

整幅作品画面视觉层次鲜明,各部分元素相互呼应,完美展现了中国画构图之美。李海红介绍,棉絮画是将棉花处理成七彩颜色,利用其延展性进行创作。“春节不仅是我们的中国人的节日,也是全球华人乃至全世界感受中国文化魅力的契机。希望这幅作品能借助棉絮画这一独特艺术形式,让大家在欣赏艺术之美的同时,也能体悟到春节所承载的深厚文化内涵,感受到来自中国传统文化的独特魅力与温暖。”

本报记者 夏明勤
实习生 樊佳伟

周浩亮:守护万家温暖的热力人

本报渭南讯(吴瑞桐 记者张军建)春节是我国最重要的传统节日之一,也是万家团圆欢乐的日子,然而对于大唐蒲城电厂热力中心的职工来说,在工作岗位上过春节已成为习惯。

1月23日上午,记者来到大唐蒲城电厂采访时,热力中心负责人周浩亮带着工友正在厂区外巡查供热管网。大唐蒲城电厂有我国西北地区最长的供热管线,总长33.6公里。这些供热管线为蒲城县10万人及周边的渭南经开区、渭北煤化工园区等40多家企业供热。所以每周三次的供热管网巡查是周浩亮等热力中心职工的重要工作之一。

巡查工作并不轻松,发现“跑、冒、滴、漏”等问题要及时处置。特别是管线上100多个疏水阀门,有凝结水了必须立即疏水,有疏水阀门损坏了要及时更换。周浩亮对记者说,管网巡查一趟下来就要4个小时左右。

即将到来的春节,对于热力中心来说是最繁忙的时候。供热管线中的蒸汽使用率在三分之一多时极易产生“凝结水”,产生了“凝结水”,如果不及时处置就会发生管道震动甚至位移等安全隐患。

周浩亮说,给他印象深刻的一次是2021年冬天,那天正在下大雪,他们巡查到蒲城工业园区供热



周浩亮在检查输水阀门。

管线1819柱时,突然发现管道漏气,且漏量较大,直接影响到当天下午工业园区西区各企业的正常供热。他们立刻着手抢修,直到第二天凌晨4时,二次打压合格,所有故障全部排除。那次抢修,他们在风雪中奋战了17个小时。

除了管网巡查、抢修,周浩亮等热力中心职工还要负责对管网周边群众进行安全宣传。周浩亮说,30多公里的管网要经过4个村庄,供热管网管道中的蒸汽压力大、温度高。管道或者阀门出现蒸汽泄漏时,如果人员靠近很容易发生烫伤等事故。安全宣传没有固定的形式,有时候会在用热企业,有时候会在乡村集会,有时候会在田间地头。

6年多时间,周浩亮作为大唐

蒲城电厂一名热力职工,巡查管网总里程近4万公里,安全知识宣传达100多场。他们负责的供热管线投运以来,管损始终保持在可控范围内,计量表有效率检验率100%合格,管线温降、压降均优于设计值。对于这些,周浩亮说,在自己的岗位上干好本职工作,是他作为一名基层党员的责任和担当。他只是做了一名热力工人应该做的本职工作。

前段时间,在安排今年春节值班时,周浩亮再次主动要求在除夕、大年初一、初二值班,这也将是他连续第六个春节在岗位上度过。

——新春走基层——

非遗里的年味

边赏雪边逛集 别有一番滋味

1月24日,西安市迎来了2025年的第一场雨雪天气。尽管天空飘着雪花,但这并未阻挡市民们前往长安区滦镇大集采购年货的热情。滦镇大集,作为西安近郊的一处传统集市,每逢春节之际总是人声鼎沸,热闹非凡。无论是生活必需品还是节日装饰品,都能让逛集的人感受到浓郁的市井气息和独特的年味。

滦镇大集位于长安区滦镇南街与滦镇东街东南角,集市上的摊位绵延数百米。“我就是滦镇人,周围十里八村的人逢集就会赶来。尤其是春节前夕,这里的热闹程度更是达到了顶峰。卖啥的都有,从吃的喝的到用的穿的,就连装饰品和祈福用品也能买到,欢迎大家来逛大集。”负责清扫道路的解先生说,滦镇集市吸引着周边乃至更远地区的居民和游客。

1月24日上午,雨雪天气

下,漫步在集市中,感受着雪花飘落的静谧与市井的喧嚣交织,别有一番滋味。“苹果又脆又甜,橙子甜得很……”在滦镇大集上,各种叫卖声此起彼伏,有些商贩还用喇叭循环播放自己售卖的产品。道路两侧的鸡鸭鱼肉也是抢手货,刘先生一次买了7只鸡,一只作为年夜饭的一道菜,剩下的走亲访友送礼用。

前来采购的市民张女士说:“已经买了四五种蔬菜,准备吃点热乎的饭再买些水果。”在滦镇南街的固定店铺,张女士告诉记者,在滦镇集市还可以品尝到地道的西安小吃,如热气腾腾的羊肉泡馍、口感爽滑的凉皮、外焦里嫩的炒凉粉等,这些美食极大地满足了赶集者的味蕾。

文/视频 本报记者 葛兰



扫码看视频